
 

Repertorio n.11151    Raccolta n.5191 

VERBALE DI ASSEMBLEA STRAORDINARIA 

REPUBBLICA ITALIANA 

L’anno duemilaquindici, il giorno ventinove del mese di set-

tembre in Cagliari, località Sa Illetta, S.S. 195, Km 2.300, 

senza n.c., presso la sede della società “Tiscali S.p.A.”, al-

le ore undici e minuti cinque. 

29 settembre 2015, alle 11,05. 

Dinanzi a me Dr. Gianluigi Cornaglia, Notaio in Tortolì, i-

scritto nel ruolo dei Distretti Notarili Riuniti di Cagliari, 

Lanusei e Oristano, 

è comparso: 

- Dott. Renato Soru, nato a Sanluri il giorno 6 agosto 1957, 

domiciliato per la carica presso la sede sociale, codice fi-

scale SRO RNT 57M06 H974L, il quale interviene al presente at-

to non in proprio ma nella sua qualità di Presidente del Con-

siglio di Amministrazione e Amministratore Delegato della So-

cietà: 

- "TISCALI S.P.A.", con sede in Cagliari, Località Sa Illetta 

- S.S. 195, km 2.300, senza n.c., codice fiscale e numero di 

iscrizione al Registro delle Imprese presso la C.C.I.A.A. di 

Cagliari 02375280928, REA: CA-191784, capitale sociale delibe-

rato, sottoscritto e versato per euro 92.052.029,67 (novanta-

due milioni cinquantaduemila ventinove virgola sessantasette), 

al presente atto autorizzato in virtù dei poteri a lui spet-

tanti ai sensi di legge ed a norma del vigente statuto socia-

le. 

Detto comparente, cittadino italiano, della cui identità per-

sonale io Notaio sono certo, nella sua predetta qualità, mi 

dichiara che per questo giorno, luogo ed ora sono stati convo-

cati i soci della predetta società, a mezzo del prescritto av-

viso pubblicato sul quotidiano “La Repubblica” in data 26 ago-

sto 2015, nonché sul sito internet della società - ai sensi di 

legge ed a norma dell’articolo 6 (sei) del vigente statuto so-

ciale – per riunirsi in assemblea straordinaria in unica con-

vocazione e discutere e deliberare sull’unico argomento di cui 

al seguente 

ORDINE DEL GIORNO 

- Approvazione del progetto di fusione per incorporazione di 

Aria Italia S.p.A. in Tiscali S.p.A., comprensivo di proposta 

di delega al Consiglio di Amministrazione ai sensi dell’art. 

2443 co. 2 Cod.civ., di aumentare il capitale sociale a paga-

mento, in una o più tranche, mediante emissione di complessive 

massime 250.000.000 azioni ordinarie senza valore nominale, 

con esclusione del diritto di opzione, ai sensi dell’art. 2441 

co. 4 Cod. civ., riservato a Bank Otkritie Financial Corpora-

tion (Public Joint-Stock Company). Deliberazioni inerenti e 

conseguenti, deleghe di poteri. 

Invita quindi me Notaio ad assistere alla presente assemblea 

ed a dare atto, mediante pubblico verbale, delle risultanze 
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della medesima e delle deliberazioni che la stessa riterrà op-

portuno adottare. 

Aderendo alla richiesta fattami, io Notaio do atto di quanto 

segue: 

- ai sensi dell’articolo 9 (nove) del vigente Statuto Sociale 

assume la Presidenza dell’Assemblea lo stesso richiedente il 

quale constata e fa constatare: 

- che sono presenti in sala, in proprio o per delega, n.467 

(quattrocentosessantasette) azionisti rappresentanti 

n.4.9857.7936 (quattrocentonovantotto milioni cinquecentoset-

tantasettemila novecentotrentasei) azioni ordinarie sulle n. 

1.861.535.343 (un miliardo ottocentosessantuno milioni cinque-

centotrentacinquemila trecentoquarantatre) azioni ordinarie 

prive di valore nominale, pari al 26,783157% (ventisei virgola 

settecentoottantatremila centocinquantasette per cento) del 

capitale sociale, come risulta dall’elenco degli intervenuti 

che, omessane la lettura per espressa dispensa avutane dal 

comparente, si allega al presente atto sotto la lettera “A”. 

Il Presidente fa presente che le deleghe sono state raccolte 

anche a esito di una procedura di sollecitazione posta in es-

sere dalla Società a partire dal 25 agosto 2015, in conformità 

al disposto di cui agli articoli 136 e ss. del D.lgs n. 

58/1998 (in seguito “T.U.F.”) e 135 e ss. del Regolamento Con-

sob n. 11971/1999 (“Il Regolamento Emittenti”). Dette deleghe, 

previa verifica della loro regolarità formale, ai sensi 

dell’articolo 2372 del codice civile, vengono dal Presidente 

acquisite agli atti sociali.  

- che sono stati emessi n. 4 (quattro) biglietti di ammissio-

ne; 

- che l’identità e la legittimazione degli azionisti, presenti 

e rappresentati per delega, sono state da lui stesso accertate 

per l’intervento ed il voto nella presente assemblea, avendo 

invitato eventuali azionisti che si trovassero in carenza di 

legittimazione al voto a dichiararlo; 

- che oltre a sé medesimo, Presidente del Consiglio di Ammini-

strazione, sono presenti in sala i seguenti membri del Consi-

glio di Amministrazione e precisamente: Luca Scano, Assunta 

Brizio, Gabriele Racugno e Franco Grimaldi; 

- che per il Collegio Sindacale sono presenti in sala il Pre-

sidente Dott. Paolo Tamponi ed il sindaco effettivo Dottoressa 

Rita Casu; è assente giustificato il Dottor Andrea Zini; 

- che dalle risultanze del Libro Soci ed alle comunicazioni 

ricevute ai sensi dell’articolo 120 del Decreto Legislativo n. 

58/98, risulta che detiene, direttamente o indirettamente, una 

partecipazione superiore al 2% (due per cento) del capitale 

sociale il solo Dr. Renato Soru, nato a Sanluri il giorno 6 

agosto 1957, titolare di azioni corrispondenti al 17,78% (di-

ciassette virgola settantotto per cento) del capitale sociale; 

- comunica che ad oggi risulta inoltre l’esistenza del patto 

parasociale sottoscritto il 25 settembre 2015 tra Aria Telecom 



 

Holding B.V., alcuni dei suoi soci (ovverosia Valetona Global 

Ltd., Valetona Mixed Ltd., Sergey Nedoroslev, Alexander Okun, 

Aleksandr Nickolas Tolchinsky, Riccardo Ruggiero e Askovia In-

vestments Limited), Otkritie Disciplined Equity Fund SPC e se 

medesimo Presidente (in qualità di azionista della società), 

volto fra l’altro a regolare, successivamente all’eventuale 

esecuzione dell’operazione di fusione all’ordine del giorno di 

questa Assemblea, la presentazione di liste comuni per la no-

mina degli organi sociali in occasione della prima assemblea 

di Tiscali post-fusione avente all’ordine del giorno tale ar-

gomento. Detto accordo non ha pertanto per oggetto impegni di 

voto relativamente all’Assemblea odierna. Un estratto 

dell’accordo è stato reso disponibile ai sensi di legge ed è a 

disposizione degli intervenuti nel fascicolo contenente la do-

cumentazione assembleare; 

- informa i presenti che la Relazione del Consiglio di Ammini-

strazione illustrativa della proposta di cui all’ordine del 

giorno, redatta ai sensi degli articoli 2501-quinquies del Co-

dice Civile e 70, comma 2, del Regolamento Emittenti Consob 

adottato con delibera Consob n. 11971/1999 come successivamen-

te modificato e integrato, e la restante documentazione, sono 

state depositate e rese pubbliche nei termini di legge – come 

infra precisato - e sono inoltre disponibili all’ingresso del-

la sala; 

- comunica altresì che è funzionante un sistema di registra-

zione allo scopo di facilitare il compito di verbalizzazione 

dei lavori dell’Assemblea e che la presente riunione si svol-

gerà secondo le previsioni indicate dal Regolamento Assemblea-

re nell’ultima versione approvata dall’Assemblea degli Azioni-

sti del 29 aprile 2011; 

- che pertanto l’Assemblea è atta a deliberare sugli argomenti 

posti all’ordine del giorno essendo stato raggiunto il quorum 

costitutivo del quinto del capitale sociale, ai sensi 

dell’articolo 2369, primo comma, del Codice Civile. 

Dichiarata aperta la seduta e prendendo egli stesso la parola, 

il Presidente invita gli intervenuti che intendessero allonta-

narsi prima di una votazione, a farlo constatare all’uscita 

della sala consegnando la scheda di partecipazione agli inca-

ricati all’ingresso; invita inoltre i medesimi intervenuti ad 

acconsentire che assistano all’assemblea analisti finanziari, 

giornalisti, nonché dipendenti e consulenti della Società. 

Ottenuto il consenso di cui sopra, il Presidente ricorda agli 

intervenuti di essere chiamati a deliberare su un unico punto 

all’ordine del giorno in sede straordinaria. 

Partendo quindi dalla trattazione dell’unico argomento 

all’ordine del giorno, il Presidente ribadisce agli intervenu-

ti che la documentazione relativa all’operazione oggi in di-

scussione, oltre che essere stata depositata presso la Sede 

Sociale, la Borsa Italiana S.p.A. e Consob, è stata consegnata 

a coloro che ne hanno fatto richiesta ed è reperibile 



 

all’ingresso della sala. Detta documentazione consta: 

- delle relazioni dell’organo amministrativo delle società 

partecipanti alla fusione, predisposte ai sensi dell’art. 2501 

quinquies del Codice Civile; 

- della relazione degli esperti predisposta dalla Reconta 

Ernst&Young S.p.A. ai sensi dell’art. 2501 sexies del Codice 

Civile; 

- del progetto di fusione depositato, ai sensi di legge, in 

data 28 agosto 2015 al n. 27725/2015 di protocollo, successi-

vamente integrato – limitatamente alle sole modifiche apporta-

te per legge allo statuto – e depositato presso la competente 

C.C.I.A.A. di Cagliari in data 25 settembre 2015 al n. 

31046/2015 di protocollo, unitamente al testo dello statuto 

sociale allegato al predetto progetto nella sua ultima versio-

ne pubblicata nel sito della società incorporante; 

- situazione patrimoniale al 24 agosto 2015 della società Aria 

Italia S.p.A., approvata dall’Organo Amministrativo in data 25 

agosto 2015 e situazione patrimoniale e finanziaria al 30 giu-

gno 2015 di Tiscali S.p.A. approvata dall’Organo Amministrati-

vo in data 25 agosto 2015; 

I predetti documenti vengono allegati al presente atto rispet-

tivamente sotto le lettere “B”, “C”, “D”, “E” e “F”, omessane 

la lettura per espressa dispensa avutane dal comparente, sot-

toscritti come per legge. 

Il Presidente dà atto che sono stati eseguiti i seguenti adem-

pimenti: 

- il progetto di fusione per incorporazione nella società “TI-

SCALI S.P.A.” della società “ARIA ITALIA S.P.A.”, con sede in 

Roma, Via Ludovisi n.16, codice fiscale e numero di iscrizione 

al Registro delle Imprese di Roma: 13480121006, capitale so-

ciale euro 34.604.944, corredati del nuovo statuto 

dell’incorporante, sono stati depositati rispettivamente per 

l’iscrizione: 

- per la società “TISCALI S.P.A.”, nel Registro delle Imprese 

di Cagliari in data 28 agosto 2015, prot. n. 27725/2015 e - 

limitatamente alle sole modifiche apportate per legge allo 

statuto - in data 25 settembre 2015, prot. n. 31046/2015; 

- per la società “ARIA ITALIA S.P.A.”, nel Registro delle Im-

prese di Roma in data 27 agosto 2015, prot. n.270878/2015, in 

data 28 agosto 2015, prot. n. 271077/2015 e - limitatamente 

alle sole modifiche apportate per legge allo statuto - in data 

28 settembre 2015, prot. n. 292343/2015; 

- che i bilanci degli ultimi tre esercizi sociali della socie-

tà “TISCALI S.P.A.” sono stati depositati ai sensi e per gli 

effetti di cui all’articolo 2501 septies del Cod. Civ. presso 

il competente Registro delle Imprese, rispettivamente in data 

5 maggio 2015, prot. n. 12017/2015, in data 24 luglio 2014, 

prot. n. 35410/2014 ed in data 6 maggio 2013, prot. n. 

14724/2013, mentre per la società “ARIA ITALIA S.P.A.” non so-

no stati depositati bilanci in quanto costituita in data 24 



 

luglio 2015. 

Il Presidente inoltre precisa che il testo dell’articolo 11 

dello statuto, relativo al Consiglio di Amministrazione, di 

corredo al progetto di fusione depositato in data 28 agosto 

2015, ha subito, su richiesta della CONSOB, una modifica, con-

sistente in un mero adeguamento a normativa di legge, rispetto 

a quello riportato nel predetto progetto di fusione. In forza 

della predetta modifica si è provveduto ad un nuovo deposito 

del progetto di fusione corredato dello statuto 

dell’incorporante nella sua versione aggiornata.  

Per una dettagliata disamina dell’operazione e delle ragioni 

alla base della proposta di delibera il Presidente rimanda al-

la documentazione assembleare già resa pubblica nei termini di 

legge, disponibile in sala e consegnata a chi ne ha fatto ri-

chiesta. Il medesimo propone di omettere la lettura della sud-

detta documentazione ricordando, come peraltro già reso noto 

nelle relazioni redatte dal Consiglio di Amministrazione ai 

sensi dell’art. 70, comma 2 e 6, del Regolamento Emittenti 

Consob, che la proposta di deliberazione oggi sottoposta 

all’attenzione degli intervenuti è relativa all’approvazione 

del progetto di fusione per incorporazione di Aria Italia 

S.p.A. in Tiscali S.p.A. 

Il Presidente prosegue sottolineando che la fusione tra il 

Gruppo Tiscali e il Gruppo Aria è volta a realizzare un ampio 

disegno industriale e sinergico, avviato nel marzo 2015, fina-

lizzato a creare una realtà di primaria rilevanza nel settore 

delle telecomunicazioni, oltre a cogliere nuove opportunità di 

business e sfruttare benefici industriali e finanziari così da 

rafforzare la posizione di Tiscali nel mercato. 

Lo stesso evidenzia che dal punto di vista industriale, i 

principali vantaggi sono dati da:  

- l’acquisizione da parte di Tiscali di un asset strategico 

attualmente facente capo al Gruppo Aria, quale la frequenza 

3.5 GHz che costituirà un attivo di grande valore industriale 

in un settore delle telecomunicazioni caratterizzato da una 

forte diffusione della larga banda in mobilità e dalla neces-

sità di garantire la copertura delle ampie zone di “digital 

divide” non servite dalla banda larga su rete fissa; 

- le sinergie di costo e di ricavo derivanti dalla integrazio-

ne delle infrastrutture tecniche e delle organizzazioni com-

merciali dei due Gruppi. 

Il Presidente evidenzia che il principale vantaggio finanzia-

rio che il Gruppo Tiscali conseguirebbe dalla realizzazione di 

tale progetto è costituito dal conseguimento, per effetto del-

la fusione, di risorse finanziarie da destinare all’integrale 

rimborso della Facility A1 ai sensi degli accordi di ristrut-

turazione sottoscritti nel dicembre 2014 e dell’importo di Eu-

ro 42,4 (quarantadue virgola quattro) milioni circa, con un 

conseguente e rilevante beneficio per la posizione finanziaria 

del Gruppo Tiscali. Dette risorse sono state conferite nella 



 

società incorporanda da parte del socio Otkritie Capital. 

Il Presidente precisa che la fusione per incorporazione di A-

ria Italia S.p.A. in Tiscali S.p.A. si realizzerebbe mediante 

un aumento del capitale sociale di Tiscali con emissione di 

nuove azioni ordinarie da offrire in concambio agli azionisti 

di Aria Italia. Il rapporto di cambio adottato è pari a 50 

(cinquanta) azioni ordinarie Tiscali, prive di valore nominale 

e aventi caratteristiche identiche alle azioni ordinarie Ti-

scali in circolazione alla data di efficacia della fusione, 

per ogni 3 (tre) azioni ordinarie Aria Italia, del valore no-

minale di Euro 1,00 (uno virgola zero zero) cadauna. 

A seguito dell’efficacia dell’operazione, la società Tiscali 

adotterà lo statuto riportato in allegato al progetto di fu-

sione - nel testo da ultimo reso pubblico - fermo restando in 

ogni caso che le modifiche apportate rispetto al testo vigente 

non sono tali da comportare il diritto di recesso in capo a 

quegli azionisti che non avessero concorso all’odierna delibe-

razione.  

Il Presidente prosegue indicando agli intervenuti che l'effi-

cacia della fusione - a esito della quale, in ragione del rap-

porto di cambio di cui sopra, i soci del Gruppo Aria verranno 

indirettamente a possedere una partecipazione complessiva in 

Tiscali pari al 40,81% (quaranta virgola ottantuno per cento) 

- sarà soggetta, oltre che all’adozione delle necessarie deli-

bere assembleari - in proposito, segnala che Aria Italia ha 

già deliberato all’unanimità l’approvazione dell’operazione - 

anche al verificarsi delle seguenti condizioni - indicate nel 

progetto di fusione - entro la data del 30 novembre 2015 (sal-

vo che a tale data non sia possibile effettuare la fusione per 

motivi non dipendenti dalle parti dell'Accordo di Fusione, nel 

qual caso la medesima data potrà essere prorogata fino al 30 

gennaio 2016, purché consti il consenso dei finanziatori ai 

sensi della Facility A1 di cui agli accordi di ristrutturazio-

ne dell'indebitamento senior del Gruppo Tiscali sottoscritti 

il 23 dicembre 2014): 

(a) approvazione del presente progetto di fusione da parte 

dell'assemblea straordinaria di Tiscali senza il voto contra-

rio della maggioranza dei soci presenti in assemblea, diversi 

dal socio o dai soci: (i) che verrebbero ad acquistare una 

partecipazione in Tiscali post-fusione superiore al 30%; (ii) 

che detengono, anche di concerto fra di loro, la partecipazio-

ne di maggioranza, anche relativa, in Tiscali purché superiore 

al 10%; 

(b) perfezionamento di una delle seguenti operazioni alterna-

tive: 

(i) trasferimento a terzi del contratto di leasing riguardante 

l'immobile ove ora ha sede Tiscali contestuale conclusione di 

un contratto di locazione a condizioni di mercato avente per 

oggetto il medesimo; oppure  

(ii) ridefinizione dei termini del predetto contratto di 



 

leasing, al fine di prevedere: (1) un canone annuo complessivo 

pari a Euro 3,7 (tre virgola sette) milioni (oltre IVA) rela-

tivamente agli anni 2016 e 2017; (2) un canone finale dovuto 

nel 2022 per un ammontare di Euro 12,24 (dodici virgola venti-

quattro) milioni circa;  

(c) rinegoziazione dell'indebitamento attualmente in essere in 

ATH nei confronti di Bank Otkritie Financial Corporation, che 

farà invece capo ad Aria, con possibilità di conversione del 

medesimo in azioni Tiscali; 

(d) consenso al perfezionamento dell'operazione da parte dei 

finanziatori senior ai sensi degli accordi di ristrutturazione 

sottoscritti dal Gruppo Tiscali il 23 dicembre 2014; 

(e) consenso da parte del Ministero dello Sviluppo Economico 

con riferimento al cambio del controllante ultimo di Aria 

S.p.A., ai fini del mantenimento delle licenze di cui essa è 

titolare alla data odierna; 

(f) conferma che, alla data di stipula dell'atto di fusione: 

(i) Aria Italia dispone della somma liquida di Euro 

42.444.179,51 (quarantadue milioni quattrocentoquarantaquat-

tromila centosettantanove virgola cinquantuno) (ove tali ri-

sorse non siano già state messe a disposizione del Gruppo Ti-

scali) ovvero dei crediti di pari importo derivanti dalla Fa-

cility A1 ai sensi degli accordi di ristrutturazione sotto-

scritti dal Gruppo Tiscali il 23 dicembre 2014; 

(ii) l'indebitamento finanziario netto di Aria Italia è pari a 

zero; 

(iii) l'indebitamento finanziario netto di Aria e delle sue 

controllate non è superiore all'importo di Euro 5.000.000,00 

(cinquemilioni virgola zero zero) (senza che alcuna posta sia 

superiore a Euro 2.000.000,00 - duemilioni virgola zero zero), 

in aggiunta all'indebitamento di cui alla precedente lettera 

(c); 

(iv) l'importo dei debiti verso i fornitori di Aria e delle 

sue controllate non eccede complessivi Euro 24.000.000,00 

(ventiquattromilioni virgola zero zero);  

(g) conferma che, alla data di stipula dell'atto di fusione: 

(i) l'indebitamento finanziario netto consolidato di Tiscali 

non è superiore all'importo di Euro 220.000.000,00 (duecento-

ventimilioni virgola zero zero); 

ii) l'importo dei debiti verso i fornitori di Tiscali non ec-

cede, a livello consolidato, complessivi Euro 120.000.000,00 

(centoventimilioni virgola zero zero);  

(h) l'assenza di fatti, eventi o circostanze (anche complessi-

vamente considerati) che abbiano o possano ragionevolmente a-

vere un effetto pregiudizievole significativo con riferimento 

all'attività, gli attivi, le prospettive o la situazione fi-

nanziaria del Gruppo Tiscali o del Gruppo Aria;  

(i) l'assenza di fatti, eventi o circostanze (anche complessi-

vamente considerati) che possano implicare la non corrispon-

denza al vero delle dichiarazioni e garanzie che le parti 



 

dell'Accordo di Fusione si sono reciprocamente rilasciate con 

riferimento ad alcuni aspetti di fondamentale importanza rela-

tivamente, a seconda dei casi, alla situazione del Gruppo Ti-

scali o del Gruppo Aria; 

(j) l'ottenimento da parte della CONSOB del giudizio di equi-

valenza del documento informativo che sarà reso pubblico in 

relazione alla fusione ai sensi e per gli effetti dell'art. 

57, comma 1, lett. d) del Regolamento CONSOB 14 maggio 1999, 

n. 11971, come successivamente modificato e integrato;  

(k) la ridefinizione di alcuni termini e condizioni dell'espo-

sizione debitoria del Gruppo Tiscali derivante dalla Facility 

B ai sensi degli accordi di ristrutturazione sottoscritti dal 

Gruppo Tiscali il 23 dicembre 2014.  

Le condizioni sospensive indicate ai punti (b), (g) e (k) di 

cui sopra sono state previste nell'interesse di Aria Italia, 

le condizioni sospensive di cui ai punti (a), (c), (d), (e) e 

(j) di cui sopra sono state poste nell'interesse di entrambe 

le Società Partecipanti, la condizione sospensiva di cui al 

punto (f) di cui sopra è stata posta nell'interesse di Tisca-

li, mentre le condizioni sospensive di cui ai punti (h) e (i) 

di cui sopra sono state poste nell'interesse della parte non 

interessata dall'evento di volta in volta ivi dedotto.  

A questo punto il Presidente segnala che le società parteci-

panti all’operazione stanno lavorando per il verificarsi delle 

condizioni sospensive di cui sopra, con l’obiettivo di addive-

nire alla stipula dell’atto di fusione entro la fine del pros-

simo mese di novembre.  

Il Presidente dà quindi la parola al Presidente del Collegio 

sindacale, il quale interviene attestando la legale eseguibi-

lità di quanto esposto dal Presidente essendo l’attuale capi-

tale sociale sottoscritto interamente versato. 

Ringraziato il Presidente del Collegio Sindacale per 

l’intervento e ripresa la parola, il Presidente invita 

l’assemblea a voler intervenire in merito a quanto sopra espo-

sto. 

Il consigliere Dr. Luca Scano da atto che alla PEC della so-

cietà il socio Massimiliano Manenti ha fatto pervenire la se-

guente domanda: “A quanto ammonta l’accordo con Telecom per la 

causa da 258 milioni di euro?”. Al proposito lo stesso Dr. Lu-

ca Scano risponde che ogni informazione è stata fornita nella 

relazione semestrale 2015 e che la società ha sottoscritto de-

gli accordi di riservatezza con la controparte che non consen-

tono la diffusione di ulteriori informazioni. 

A questo punto, nessuno dei presenti avendo chiesto la parola, 

il Presidente dichiara chiusa la discussione. 

In considerazione di quanto in precedenza esposto, ed in par-

ticolare: 

- visto il progetto di fusione per incorporazione di Aria Ita-

lia S.p.A. in Tiscali S.p.A., approvato il 25 (venticinque) 

agosto 2015 (duemilaquindici), depositato rispettivamente in 



 

data 28 agosto 2015, prot. n. 27725/2015 e, limitatamente alle 

sole modifiche apportate per legge allo statuto, in data 25 

settembre 2015, prot. n. 31046/2015; 

- preso atto, in particolare, che tale progetto di fusione 

prevede che l’operazione possa essere eseguita solo laddove la 

relativa delibera sia adottata con le maggioranze di cui 

all’art. 49, comma 1, lett. g) del Regolamento adottato con 

Delibera CONSOB n. 11971 del 14 maggio 1999, come successiva-

mente modificato e integrato ovverosia senza il voto contrario 

della maggioranza dei soci presenti nell’odierna assemblea, 

diversi da: (a) l’eventuale socio che, per effetto della fu-

sione, verrebbe ad acquistare una partecipazione nella Società 

superiore alla soglia indicata nell’articolo 106 del D.Lgs. 24 

febbraio 1998 n. 58, o (b) il socio o i soci che detengono, 

anche di concerto tra loro, una partecipazione di maggioranza 

anche relativa nella Società, purché superiore al 10 (dieci) 

per cento; 

- esaminata la relazione illustrativa degli Amministratori ex 

art. 2501-quinquies cod. civ., approvata il 25 (venticinque) 

agosto 2015 (duemilaquindici) e resa pubblica ai sensi di leg-

ge; 

- preso atto delle situazioni patrimoniali predisposte dalle 

società partecipanti alla fusione ex art. 2501-quater cod. 

civ., rese pubbliche ai sensi di legge; 

- preso atto della relazione sulla congruità del rapporto di 

cambio redatta da Reconta Ernst&Young S.p.A., quale esperto 

nominato ai sensi dell’art. 2501-sexies cod. civ. dal Tribuna-

le di Cagliari; 

- esaminato il documento informativo reso pubblico ai sensi 

dell’art. 70, comma 6, del Regolamento adottato con delibera 

CONSOB n. 11971 del 14 maggio 1999, come successivamente modi-

ficato e integrato, nonché tutta la documentazione a esso al-

legata; 

- preso atto dell’attestazione del Collegio Sindacale che 

l’attuale capitale sociale è pari a Euro 92.052.029,67 (novan-

tadue milioni cinquantaduemila ventinove virgola sessantaset-

te) suddiviso in n. 1.861.535.343 (un miliardo ottocentoses-

santuno milioni cinquecentotrentacinquemila trecentoquaranta-

tre) azioni ordinarie prive di valore nominale;  

il Presidente sottopone all’approvazione dell’assemblea la se-

guente  

PROPOSTA DI DELIBERA: 

1. Di approvare il predetto progetto di fusione depositato e 

iscritto ai sensi di legge e, per l’effetto, di procedere alla 

fusione per incorporazione di Aria Italia S.p.A. in Tiscali 

S.p.A. ai termini e condizioni ivi previsti e, in particolare, 

al concambio delle azioni ordinarie della società incorporanda 

Aria Italia S.p.A. mediante emissione di massime n. 

1.283.746.550 (un miliardo duecentoottantatre milioni sette-

centoquarantaseimila cinquecentocinquanta) nuove azioni ordi-



 

narie della Società, prive di valore nominale e aventi data di 

godimento identica a quella delle azioni ordinarie Tiscali in 

circolazione alia data di efficacia della fusione, in applica-

zione del rapporto di cambio e delle modalità di assegnazione 

delle azioni previsti ai sensi del progetto di fusione. 

2. Di aumentare il capitale sociale, a servizio del predetto 

rapporto di cambio, di un importo massimo di Euro 77.024.793 

(settantasette milioni ventiquattromila settecentonovantatre), 

mediante l’emissione di massime n. 1.283.746.550 (un miliardo 

duecentoottantatre milioni settecentoquarantaseimila cinque-

centocinquanta) azioni ordinarie, prive di valore nominale. 

3. Di conferire al Consiglio di Amministrazione facoltà di au-

mentare il capitale sociale a pagamento, in una o più tranche, 

in via scindibile, a decorrere dall’1 (uno) marzo 2018 (duemi-

ladiciotto) e fino al 31 (trentuno) marzo 2018 (duemiladiciot-

to), con esclusione del diritto di opzione ai sensi dell’art. 

2441, comma 5, del Codice Civile, mediante emissione di com-

plessive massime 250.000.000 (duecentocinquantamilioni) di a-

zioni ordinarie senza valore nominale da destinarsi alla sot-

toscrizione da parte di “Bank Otkritie Financial Corporation” 

(Public Joint-Stock Company). Il prezzo di sottoscrizione del-

le azioni emesse in occasione di ciascuna tranche, comprensivo 

dell’eventuale sovrapprezzo, sarà pari a Euro 0,06 (zero vir-

gola zero sei). Rimane in ogni caso inteso che l’ammontare 

dell’aumento che dovesse eventualmente residuare al 31 (tren-

tuno) marzo 2018 (duemiladiciotto) dopo la sottoscrizione di 

eventuali tranche sino a tale data verrà comunque sottoscritto 

per l’intero ammontare necessario a coprire il debito residuo 

laddove, a tale data, il finanziamento erogato dai predetti 

soggetti a favore di società del Gruppo Tiscali non fosse sta-

to interamente rimborsato (per capitale, interessi, spese e 

quant’altro). 

4. Di adottare, con decorrenza dalla data di efficacia della 

fusione, il testo di statuto sociale riportato in allegato al 

progetto di fusione nel testo da ultimo reso pubblico e come 

sopra allegata. 

5. Di conferire al Consiglio di Amministrazione, e per esso al 

suo Presidente, anche per mezzo di speciali procuratori 

all’uopo nominati, ogni più ampia facoltà di apportare ai de-

liberati assembleari ogni modifica, integrazione o soppressio-

ne che si rendesse necessaria, a richiesta di ogni autorità 

amministrativa competente ovvero in sede di iscrizione presso 

il competente Registro delle Imprese, in rappresentanza della 

Società. 

6. Di conferire al Consiglio di Amministrazione, e per esso al 

suo Presidente, anche per mezzo di speciali procuratori 

all’uopo nominati, ogni e più ampio potere, senza esclusione 

alcuna, per dare attuazione alla fusione secondo le modalità, 

nei termini e alle condizioni previsti nella presente delibe-

razione oltre che nel relativo progetto e, in particolare ma 



 

non solo, l’adozione della presente delibera con le maggioran-

ze di cui all’art. 49, comma 1, lett. g) del Regolamento adot-

tato con Delibera CONSOB n. 11971 del 14 maggio 1999, come 

successivamente modificato e integrato ovverosia senza il voto 

contrario della maggioranza dei soci presenti nell’odierna as-

semblea, diversi da: (a) l’eventuale socio che, per effetto 

della fusione, verrebbe ad acquistare una partecipazione nella 

Società superiore alla soglia indicata nell’articolo 106 del 

D.Lgs. 24 febbraio 1998 n. 58, o (b) il socio o i soci che de-

tengono, anche di concerto tra loro, una partecipazione di 

maggioranza anche relativa nella Società, purché superiore al 

10 (dieci) per cento. I predetti poteri sono quindi conferiti, 

senza limitazione alcuna, per: 

a. rendere ogni dichiarazione necessaria od opportuna ai fini 

del soddisfacimento delle condizioni sospensive cui 

l’esecuzione della fusione è subordinata; 

b. stipulare e sottoscrivere l’atto pubblico di fusione, non-

ché ogni eventuale atto ricognitivo, integrativo, strumentale 

e/o rettificativo che si rendesse necessario od opportuno, de-

finendone ogni patto, condizione, clausola, termine e modalità 

nel rispetto del progetto di fusione; 

c. provvedere a quant’altro necessario od opportuno per la 

completa attuazione delle deliberazioni di cui sopra, consen-

tendo volture, trascrizioni, annotamenti, modifiche e rettifi-

che di intestazioni in pubblici registri e in ogni altra sede 

competente, nonché la presentazione alle competenti autorità 

di ogni domanda, istanza, comunicazione, o richiesta di auto-

rizzazione necessaria od opportuna ai fini dell’operazione. 

7. Di conferire al Consiglio di Amministrazione, e per esso al 

suo Presidente, il potere di depositare presso il competente 

Registro delle Imprese il testo di statuto sociale aggiornato 

alle sottoscrizioni che avverranno dell'aumento delegato al 

Consiglio di Amministrazione e comunque al termine delle ope-

razioni dell'aumento medesimo. 

A questo punto il Presidente riferisce all’assemblea che i 

presenti sono rimasti invariati rispetto a quanto verificato 

all’inizio della presente assemblea. 

Invita quindi l’assemblea a voler deliberare in merito a quan-

to sopra esposto, comunicando la propria manifestazione di vo-

to al Notaio verbalizzante ed ai suoi incaricati presenti in 

sala. 

Segue votazione per alzata di mano al termine della quale il 

Presidente, accertati i risultati della votazione – e ai fini 

di quanto previsto dall’art. 49, comma 1, lett. g) del Regola-

mento adottato con delibera CONSOB n. 11971 del 14 maggio 

1999, come successivamente modificato e integrato – constata e 

fa constatare che l’assemblea, con nessun voto contrario, 

l’astensione del socio “West Yorkshire Pension Fund”, titolare 

di numero 2.167.963 (due milioni centosessantasettemila nove-

centosessantatre) azioni ed il voto favorevole di tutti gli 



 

altri azionisti, meglio individuati nell’allegato elenco dei 

partecipanti, titolari complessivamente di numero 496.409.973 

(quattrocentonovantasei milioni quattrocentonovemila novecen-

tosettantatre) azioni ordinarie, pari al 26,666696% (ventisei 

virgola seicentosessantaseimila seicentonovantasei per cento) 

del capitale sociale, 

DELIBERA: 

1. Di approvare il predetto progetto di fusione depositato e 

iscritto ai sensi di legge e, per l’effetto, di procedere alla 

fusione per incorporazione di Aria Italia S.p.A. in Tiscali 

S.p.A. ai termini e condizioni ivi previsti e, in particolare, 

al concambio delle azioni ordinarie della società incorporanda 

Aria Italia S.p.A. mediante emissione di massime n. 

1.283.746.550 (un miliardo duecentoottantatre milioni sette-

centoquarantaseimila cinquecentocinquanta) nuove azioni ordi-

narie della Società, prive di valore nominale e aventi data di 

godimento identica a quella delle azioni ordinarie Tiscali in 

circolazione alla data di efficacia della fusione, in applica-

zione del rapporto di cambio e delle modalità di assegnazione 

delle azioni previsti ai sensi del progetto di fusione. 

2. Di aumentare il capitale sociale, a servizio del predetto 

rapporto di cambio, di un importo massimo di Euro 77.024.793 

(settantasette milioni ventiquattromila settecentonovantatre), 

mediante l’emissione di massime n. 1.283.746.550 (un miliardo 

duecentoottantatre milioni settecentoquarantaseimila cinque-

centocinquanta) azioni ordinarie, prive di valore nominale. 

3. Di conferire al Consiglio di Amministrazione facoltà di au-

mentare il capitale sociale a pagamento, in una o più tranche, 

in via scindibile, a decorrere dall’1 (uno) marzo 2018 (duemi-

ladiciotto) e fino al 31 (trentuno) marzo 2018 (duemiladiciot-

to), con esclusione del diritto di opzione ai sensi dell’art. 

2441, comma 5, del Codice Civile, mediante emissione di com-

plessive massime 250.000.000 (duecentocinquantamilioni) di a-

zioni ordinarie senza valore nominale da destinarsi alla sot-

toscrizione da parte di “Bank Otkritie Financial Corporation” 

(Public Joint-Stock Company). Il prezzo di sottoscrizione del-

le azioni emesse in occasione di ciascuna tranche, comprensivo 

dell’eventuale sovrapprezzo, sarà pari a Euro 0,06 (zero vir-

gola zero sei). Rimane in ogni caso inteso che l’ammontare 

dell’aumento che dovesse eventualmente residuare al 31 (tren-

tuno) marzo 2018 (duemiladiciotto) dopo la sottoscrizione di 

eventuali tranche sino a tale data verrà comunque sottoscritto 

per l’intero ammontare necessario a coprire il debito residuo 

laddove, a tale data, il finanziamento erogato dai predetti 

soggetti a favore di società del Gruppo Tiscali non fosse sta-

to interamente rimborsato (per capitale, interessi, spese e 

quant’altro). 

4. Di adottare, con decorrenza dalla data di efficacia della 

fusione, il testo di statuto sociale riportato in allegato al 

progetto di fusione nel testo da ultimo reso pubblico e come 



 

sopra allegato. 

5. Di conferire al Consiglio di Amministrazione, e per esso al 

suo Presidente, anche per mezzo di speciali procuratori 

all’uopo nominati, ogni più ampia facoltà di apportare ai de-

liberati assembleari ogni modifica, integrazione o soppressio-

ne che si rendesse necessaria, a richiesta di ogni autorità 

amministrativa competente ovvero in sede di iscrizione presso 

il competente Registro delle Imprese, in rappresentanza della 

Società. 

6. Di conferire al Consiglio di Amministrazione, e per esso al 

suo Presidente, anche per mezzo di speciali procuratori 

all’uopo nominati, ogni e più ampio potere, senza esclusione 

alcuna, per dare attuazione alla fusione secondo le modalità, 

nei termini e alle condizioni previsti nella presente delibe-

razione oltre che nel relativo progetto e, in particolare ma 

non solo, l’adozione della presente delibera con le maggioran-

ze di cui all’art. 49, comma 1, lett. g) del Regolamento adot-

tato con Delibera CONSOB n. 11971 del 14 maggio 1999, come 

successivamente modificato e integrato ovverosia senza il voto 

contrario della maggioranza dei soci presenti nell’odierna as-

semblea, diversi da: (a) l’eventuale socio che, per effetto 

della fusione, verrebbe ad acquistare una partecipazione nella 

Società superiore alla soglia indicata nell’articolo 106 del 

D.Lgs. 24 febbraio 1998 n. 58, o (b) il socio o i soci che de-

tengono, anche di concerto tra loro, una partecipazione di 

maggioranza anche relativa nella Società, purché superiore al 

10 (dieci) per cento. I predetti poteri sono quindi conferiti, 

senza limitazione alcuna, per: 

a. rendere ogni dichiarazione necessaria od opportuna ai fini 

del soddisfacimento delle condizioni sospensive cui 

l’esecuzione della fusione è subordinata; 

b. stipulare e sottoscrivere l’atto pubblico di fusione, non-

ché ogni eventuale atto ricognitivo, integrativo, strumentale 

e/o rettificativo che si rendesse necessario od opportuno, de-

finendone ogni patto, condizione, clausola, termine e modalità 

nel rispetto del progetto di fusione; 

c. provvedere a quant’altro necessario od opportuno per la 

completa attuazione delle deliberazioni di cui sopra, consen-

tendo volture, trascrizioni, annotamenti, modifiche e rettifi-

che di intestazioni in pubblici registri e in ogni altra sede 

competente, nonché la presentazione alle competenti autorità 

di ogni domanda, istanza, comunicazione, o richiesta di auto-

rizzazione necessaria od opportuna ai fini dell’operazione. 

7. Di conferire al Consiglio di Amministrazione, e per esso al 

suo Presidente, il potere di depositare presso il competente 

Registro delle Imprese il testo di statuto sociale aggiornato 

alle sottoscrizioni che avverranno dell'aumento delegato al 

Consiglio di Amministrazione e comunque al termine delle ope-

razioni dell'aumento medesimo. 

A questo punto il presidente, verificato l’esito della vota-



 

zione,  

dà atto che: 

1.la delibera è stata approvata senza il voto contrario della 

maggioranza dei soci presenti nell’odierna assemblea, diversi 

da: (a) l’eventuale socio che, per effetto della fusione, ver-

rebbe ad acquistare una partecipazione nella Società superiore 

alla soglia indicata nell’articolo 106 del D.Lgs. 24 febbraio 

1998 n. 58, o (b) il socio o i soci che detengono, anche di 

concerto tra loro, una partecipazione di maggioranza anche re-

lativa nella Società, purché superiore al 10 (dieci) per cen-

to; 

2. tale circostanza ha prodotto gli effetti di cui al citato 

art. art. 49, comma 1, lett. g) del Regolamento adottato con 

delibera CONSOB n. 11971 del 14 maggio 1999, come successiva-

mente modificato e integrato. 

A questo punto, null’altro essendovi da deliberare e nessuno 

dei presenti avendo richiesto la parola, il Presidente dichia-

ra sciolta l’assemblea essendo le ore undici e minuti quaran-

ta. 

Il comparente, preso atto dell'informativa ricevuta ai sensi 

del decreto legislativo 30 giugno 2003 n. 196, dichiara di 

prestare il suo consenso al trattamento dei dati contenuti in 

quest'atto e mi esonera espressamente dalla lettura degli al-

legati. 

E richiesto io Notaio ho ricevuto il presente atto che viene 

firmato alle ore dodici e minuti quaranta, previa lettura da 

me datane al comparente il quale, su mia domanda, dichiara 

l'atto conforme alla sua volontà e a verità. 

Consta l'atto di otto fogli in piccola parte da me manoscritti 

e in parte scritti con mezzi meccanici da persona di mia fidu-

cia sotto la mia direzione sulle prime ventinove facciate fin 

qui. 

Renato Soru 

Dott. Gianluigi Cornaglia 

 


























































































































































































































































































































































































































































































































































































